



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Светлана Владимировна НЕЧАЕВА, тел. 2-04-61, с 8-00 до 17-00

15  
февраля



День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В этот день в 1989 году советские войска были выведены из Афганистана

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 18 (14811) Вторник, 14 февраля 2017 г.

Меняемся к лучшему!

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

## Один из первых воинов-афганцев

Светлана НЕЧАЕВА  
/фото автора/

Окончив десятилетку, ялуторовчанин Анатолий Шахирев по направлению от военкомата отучился на водителя. Тогда он и подумать не мог, что через несколько месяцев баранку автомобиля будет крутить далеко за пределами нашей страны.

На службу его призвали в ноябре 1978-го. Можно сказать, почти из-под венца. Со дня свадьбы с молодой работницей швейной фабрики Натальей прошло всего четыре недели. И не ожидал, что так скоро в армию «загребнут», ведь до весны давали отсрочку.

Попал новобранец в автомобильный батальон омской мотострелковой дивизии. Быстро освоил ЗИЛ, на котором возил солдат. Через год прочитал в газете, что в Афганистан ввели наши войска. А уже в январе туда же отправился эшелон из четырехсот солдат Сибирского военного округа, в котором был и наш земляк. Ехали на границу с Афганистаном – в Термез, на смену мобилизованным солдатам запаса. Но так получилось, что через несколько дней были уже за пределами нашей страны. 27 января, дождавшись техники, оружие, продовольствие, в шесть утра автомобильный батальон из доброй полутысячи человек отправился по понтонному мосту через Амударью в неизвестность. Анатолию выдали санитарный УАЗик с носилками и медикаментами. Так на нём и ездил до конца службы.

Через двое суток добрались до военного палаточного городка возле Кабула. Работы Шахиреву хватало. Доставлял раненых в госпиталь или эвакуировал в аэропорт. А во время вспышки желтухи день и ночь приходилось ухаживать вновь заболевших из части – более ста человек.

Вспоминая о той «другой» жизни, до сих пор удивляется. В диковинку ведь, когда в горах можно искупаться в снегу, а внизу температура доходит до плюс шестидесяти, зреют фрукты и некуда спрятаться в тень, потому что нет деревьев, а солнце всё время в зените и нещадно палит.

В Кабуле рядом сосуществовали нищета и роскошь. Ребятишки бегали полуголые, одетые в какое-то тряпье. На базарах продавали вязанки дров из прутьев. В других же районах были современные постройки,



японские автомобили и техника... Местный народ к советским солдатам относился доброжелательно. Однажды Анатолия даже в гости на чай приглашали. До сих пор помнит леденцы, которыми его угощали гостеприимные хозяева.

А дома, в далёкой Сибири, мужа и папу с нетерпением ждали супруга и уже родившийся первенец Саша. Через четыре месяца службы в Афганистане удалось побывать в отпуске дома. А в ноябре 1980-го демобилизовался.

Все эти годы и по сей день Анатолий Александрович так и трудится водителем. Сейчас – в агротехнологическом колледже.

Шахирев – один из первых ялуторовчан, принимавших участие в боевых действиях в Афганистане. Награждён знаками «Воин-интернационалист», «От бла-

годарного афганского народа», памятными медалями. Вместе с ним воинский долг выполняли наши земляки Сергей Козлов и Владимир Туровинин. С последним до сих пор дружит и общается. Состоял в общественной организации ветеранов-афганцев, несколько лет даже возглавлял её. Был частым гостем на встречах с молодёжью в учебных заведениях и на городских мероприятиях. Каждый год старается прийти на митинг, вспомнить с боевыми товарищами о годах службы и тех, кого уже нет рядом.

### КСТАТИ

15 февраля на территории Мемориально-духовного комплекса состоится митинг, посвящённый Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Начало - в 11-00.

ОБРАЩЕНИЕ

15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана. Новая памятная дата установлена, чтобы напомнить об этом событии. Из нескольких сотен тысяч россиян были и ялуторовчане. Наши солдаты и офицеры мужественно прошли все испытания, проявили стойкость и героизм, во все времена свойственные воинам – защитникам и освободителям. Мы склоняем головы перед памятью солдат и офицеров, жизни которых оборвала война, перед страданиями тех, кто навсегда остался инвалидом.

Всем, кто в строю – сердечные пожелания крепкого здоровья, благополучия, счастья! И, конечно, мирной жизни!

От всей души желаю ветеранам здоровья, бодрости. Пусть чувство уверенности в достойном и мирном будущем России никогда не слабеет в вас, а сила духа не иссякает!

Вячеслав СМЕЛИК,  
глава города

В этот день мы скорбим вместе с теми, кто понес горькую потерю, не дождался домой сына, мужа, брата, исполнявших свой воинский долг и заплативших жизнью за спокойное будущее России. Невосполнима утрата, но пусть пребывают с родными погибших героев большая сила духа, милосердие и благородство души. Мы приносим в этот день слова признательности всем воинам-интернационалистам, беззаветно служившим своему Отечеству и понимавшим, что ежедневно и ежечасно рискуют жизнью.

Уважаемые земляки, пусть всегда над вами будет мирное небо, а ваши дети и внуки не узнают, что такое война в «горячих точках». Будьте здоровы, счастливы, пусть оправдаются все добрые и светлые надежды!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,  
глава Ялуторовского района

Уважаемые жители города и района! 15 февраля – день памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. И эта дата выбрана неслучайно. В этот день, в 1989 году, 28 лет назад последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана, с честью выполнив задание правительства страны, проявив при этом мужество и героизм.

Война в Афганистане длилась 9 лет 1 месяц 18 дней, 2 тысячи 238 дней и ночей. Через неё прошли более 550 тысяч солдат и офицеров, свыше 15 тысяч наших воинов погибли на чужой земле. Это были самые большие потери Советской Армии со времён Великой Отечественной войны.

К сожалению, и ялуторовскую землю вооружённые конфликты не обошли стороной. На сегодняшний день в городе и районе проживают более 500 участников вооружённых конфликтов в Афганистане, Таджикистане, Египте, Корее, Суэцком канале, республиках Кавказа. 20 наших земляков погибли во время вооружённых конфликтов. Мы всегда будем помнить о них, как о героях, оставшихся верными Родине. Их мужество и преданность воинской присяге – яркий пример гражданственности и патриотизма для многих поколений. Низкий поклон вам, земляки, у кого война отобрала любимых и близких людей.

От всей души желаю воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн и вооружённых конфликтов и всем гражданам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и ясного неба над головой!

Александр РЫЖКОВ,  
военный комиссар города Ялуторовска,  
Исетского и Ялуторовского районов

НОВОСТИ

## Снег сошёл - принимайся за уборку

(Соб. инф.)

Ответственность собственников земель, прилегающих к тюменским лесам, в 2017 году повысится.

Это связано с вступлением в силу с 1 марта Постановления правительства РФ. Согласно ему указанные территории сразу со дня схода снега должны быть очищены от сухой травы, пожнивных и порубочных остатков, валежника, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса. Альтернативой может стать минерализованная полоса или иной барьер шириной не менее 0,5 метра. Поддерживать их «работоспособность» состояние необходимо вплоть до устойчивой дождливой осенней погоды или об-

разования снежного покрова.

Ответственность распространяется как на владельцев земель, так и на лиц, пользующихся и (или) распоряжающихся территорией, прилегающей к лесу.

Напомним, что нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет предупреждение или наложение штрафа: на граждан – в размере от 1,5 до 3 тысяч рублей, на должностных лиц – от 10 до 20 тысяч, на юридических лиц – от 50 до 200 тысяч рублей.

В условиях особого противопожарного режима штрафы возрастают. На граждан – от четырех до пяти тысяч рублей, на должностных лиц – от двадцати до сорока тысяч, на юридических лиц – от трехсот до пятисот тысяч рублей.

## НОВОСТИ

## Поделится кровью - спас жизнь

(Соб. инф.)

В областной больнице № 23, в среду и четверг - 15 и 16 февраля, состоится День донора.

Поделиться кровью приглашают всех желающих в возрасте от восемнадцати лет, годных по состоянию здоровья. То есть людей без серьезных хронических заболеваний, не переносивших хирургических операций по удалению органов.

Есть и временные ограничения: сдать кровь можно только через десять дней после удаления зуба, через год после нанесения татуировки, через месяц после перенесённого ОРВИ. Накануне процедуры нельзя есть жирную пищу, употреблять алкоголь.

Напомним, последний раз День донора проходил в середине декабря. Тогда за два дня только в Ялutorовске кровь сдали порядка двухсот человек.

## Праздник ковки и сноровки

Евгений ДАШУНИН

Мастера молота и наковальни со всех уголков нашей необъятной страны соберутся в конце мая в Ялutorовске на фестивале «Кузнечный посад». Об этом сообщает комитет по культуре и туризму администрации города.

Первый городской раскалённо-металлический праздник покажет, насколько профессиональные кузнецы живут в России. Сейчас ведутся переговоры с мастерами, которые могут стать потенциальными участниками красочного действа.

В Ялutorовске испокон веков существовали и до сих пор действуют предприятия, занимающиеся кузнечным делом. Кованые ворота, диковинные ставни, декоративные элементы всегда на виду у горожан. А в ближайшее время своя кузница заработает и в остроге.

Одним из первых поддержал фестиваль директор тюменской компании «Железный мастер» Александр Шабанов, заявив, что кузнечное дело основывается на обмене опытом, а подобные фестивали для этого - лучшая площадка.

## Создать робота? Легко!

Светлана НЕЧАЕВА

В соревнованиях по мобильной робототехнике в рамках чемпионата «JuniorSkills Russia Tyumen-2017» примут участие и восьмиклассники школы № 4 Денис Джабаров и Максим Бачинин.

Сейчас мальчишки под руководством учителя, руководителя кружка робототехники Натальи Брауловой, готовятся к предстоящим состязаниям. Из деталей леги им нужно будет собрать машины, которые смогут отвезти «товар» на «склад» и разместить его на двухуровневых стеллажах.

Ребята неплохо проявили себя на прошлом подобном конкурсе и вошли в десятку лучших. А на областном фестивале «Робофест-2016» Денис и Максим и вовсе победили.

В мероприятии примут участие порядка сорока ребят в возрасте от 10 до 17 лет из разных школ и профессиональных учебных заведений юга области. Кроме умения создавать умные машины школьники посетят мастер-классы «Программирование через Arduino IDE» и «Кибернетический конструктор ТРИК».

**\* Ялutorовск знает**  
Новости города и района  
на [yalutorovsk.online](http://yalutorovsk.online),  
[yalutorovsk.онлайн](http://yalutorovsk.online),  
а также в социальных сетях:



## АКТУАЛЬНО

## Школьный обед стал дороже и калорийнее



Выйдя на учёбу после зимних каникул, Лера Карманова и Даша Мальцева из школы № 3 отметили, что меню стало разнообразнее и полезнее

Светлана НЕЧАЕВА

**С января, в соответствии с постановлением правительства области и рекомендациями департамента финансов, в школах города на десять рублей возросла стоимость обедов.**

Этот вопрос стал главной темой обсуждения на межведомственном совещании с участием заместителя главы города Ольги Губачёвой и руководителей образовательных учреждений.

Директора школ подтвердили: количество детей, получающих ежедневное горячее питание, сократилось на несколько процентов. Главная причина - увеличение стоимости, теперь в среднем его цена составляет чуть больше сорока рублей.

ТВОИ ЛЮДИ, ЯЛУТОРОВСК!

## Светлана из «Светлого»

Анатолий МЯСНИКОВ

**Юбилейные даты, особенно отблеска цвета благородного металла, дороги каждому, кто их переживал. А значит, родные, друзья и близкие, коллеги юбиляра не преминут отметить это событие.**

Сложно найти в городе и районе человека, кто не знал бы Светлану Адольфовну Пулькикову. Почти десяток лет после окончания Тюменской медицинской академии она трудилась врачом-терапевтом взрослой поликлиники областной больницы №23. И те из пациентов, кто хоть раз побывал у нее на приеме, предпочитали записываться именно к Светлане Адольфовне. Компетентность в профессии, хорошие знания в сочетании с доброжелательностью, вниманием к человеку, умением его выслушать, а затем и рекомендовать грамотное лечение - всё это снискало доктору уважение пациентов. А аттестационная комиссия департамента здравоохранения Тюменской области в 2003 году присвоила Светлане Пулькиковой квалификационную категорию по специальности «терапия».

Профессиональный интерес к курортологии привел доктора Пулькикову в Сибирский государственный медицинский университет в Томске, где она прошла специализацию по физиотерапии.

С 2005 года Светлана Пулькикова

- Прежде всего, - отметила Ольга Алексеевна, - нужно провести разъяснительную работу с родителями. На тридцать рублей накормить детей сбалансированными, вкусными блюдами очень сложно. К тому же цены растут, а в городе стоимость обедов не менялась несколько лет.

Что конкретно будет в новом меню? Как пояснила технолог «Торгово-сервисного центра» Светлана Нетреба, прежде всего, разнообразится рацион третьих блюд. Если раньше это, чаще всего, был чай, то теперь появятся напитки на основе молока, такие, как кофе и какао, а также ягодные и фруктовые компоты. Кроме того, побалуют ребят йогуртами и соками. А в оmlетные дни теперь дети будут получать ещё и сыр. Изменит-

ся и состав мясных котлет. Вместо дешёвого куриного фарша добавят больше говяжьего. Если в прошлом году средняя калорийность обеда составляла 373 ккал, то сейчас она приблизится к норме и составит 526 ккал.

По словам Светланы Нетреба, сотрудники предприятия готовы участвовать в родительских собраниях по вопросам питания, и даже устроить дегустацию блюд, чтобы сравнить то, что было и что предлагается теперь.

С 2014 года все образовательные учреждения города работают по программе «Совершенствование организации школьного питания...». Сотрудничая с «Торгово-сервисным центром», каждая школа выработала свой график завтраков и обедов, удобный для учащихся.

Серьёзно укреплен материально-техническая база пищеблоков: все они оснащены современным оборудованием. В школьном питании используются продукты, обогащённые витаминами и микроэлементами. При приготовлении применяется только йодированная соль. Как итог - количество детей с заболеваниями щитовидной железы уменьшилось.

По результатам анкетирования качеством услуг столовых удовлетворены 90 процентов родителей и ребят, но из-за удорожания стоимости обеда детей питаться стало меньше в каждой школе.

Тем не менее на каждой перемене, как и прежде, в столовых образовательных учреждений полно детворы. В «третьей», например, ребяташки говорят, что вкусно кормили всегда. Восьмиклассницы Лера Карманова и Даша Мальцева рады, что теперь в меню появились омлет и ягодные компоты, чего раньше не было. А ещё яблоки с мандаринами.

И, действительно, в новом февральском меню, утверждённом для всех школ на ближайшие десять дней, все эти позитивные изменения присутствуют. И йогурты раз в неделю будут, и фрукты, и витаминизированные напитки.



немного вернуть им здоровья. Совсем неслучайно именно в эти годы труд врача отмечен почётной грамотой департамента здравоохранения и благодарственным письмом губернатора Тюменской области.

Пять лет назад Светлана Пулькикова стала главным врачом Ялutorовского санатория-профилактория «Светлый». И на этом посту она продолжает следовать и клятве Гиппократа, и традициям известной на всю страну здравницы, число желающих приехать в которую на лечение и отдых неизменно растёт.

*Уважаемая Светлана Адольфовна! Вы - мудрая, светлая, понимающая! Коллектив ГАУЗ ТО «Ялutorовский санаторий-профилакторий «Светлый» от всей души и чистого сердца поздравляет Вас с этим светлым днем и желает новых побед, новых свершений, только приятных достижений и только решаемых задач.*

*Пусть каждый Ваш день начинается с искренней улыбки и хорошего настроения, а любимая работа не перестает вдохновлять. Мы Вас очень ценим, любим и уважаем. Ведь Вы - опора нашего коллектива, его светоч, его тыл.*

*Пусть Вам сопутствует удача, счастье будет вечным, таким, как ваша любовь к профессии, а здоровье - крепким, как Ваша выдержка!*

*Долгих лет жизни и достижения всех поставленных целей!*



РАССКАЗ

# БАНЯ



Михаил МЕДВЕДЕВ

**Жители самого обширного микрорайона города, застроенного в 80-90-х годах типовыми пятиэтажками, не имели возможности париться - общественная баня очень далеко, километрах в пяти, дымила длинной трубой.**

Хотя квартиры были с полным благоустройством, но никто не видал этого виртуоза-парильщика, хлещущего себя берёзовым веником в домашней ванне. Те, что в силу многолетней привычки никак не могли обходиться без парной, обращались к услугам владельцев нескольких ближних маленьких частных бань. Но таких счастливиц набиралось, может, не более одного процента от числа жителей густонаселённого микрорайона, жаждающих хотя бы раз в неделю основательно попариться.

Начали строить баню, способную ежедневно обслужить 200-250 человек. Этого при шестидневной работе учреждения было бы вполне достаточно. Но у каменщиков, можно сказать, с первых дней работа как-то не заладилась: то кирпич вовремя не привезут, то цемент, то песок, то электричество на целый день пропадёт, а без него бетономешалка стоит без дела, люди по площадке слоняются.

Стены будущей бани за целое лето поднялись над фундаментом всего на полтора-два метра. Зимой не работали, стройка была укрыта снегом. Прошли бурная весна, знойное лето, золотая осень, но на объекте не появлялись ни каменщики, ни плотники. А к зиме стало известно, что строительство бани из-за финансовых и других трудностей решено заморозить. Так стал этот скромный объект долгострем. И не каким-то обычным, а рекордсменом: перерыв в работах на стройплощадке достиг десяти лет. На стенах местами наметились щели, кое-где даже одуванчики успели приютиться.

Когда объект разморозили (за дело взялось уже новое поколение строителей), горячие головы предлагали пустить бульдозер и «срезать» стены до уровня фундамента, а кладку выполнить новым, современного качества, кирпичом. Но мужики постарше взяли верх: мол, фундамент заложен крепкий, на таком и трёхэтажка выстоит, а наша баня в один этаж, да ещё и штукатурка снаружи и изнутри стены укрепит...

Взялись за дело дружно и установили опять-таки рекорд: через неделю объ-

ект был готов к сдаче. И вот уже компетентная комиссия во главе с мэром города Никитой Сергеевичем Андрушкиным тщательно осмотрела буквально каждый квадратный сантиметр полов, потолков, стен, проверила в работе котельную и всё оборудование, придиричиво испытала, плотно ли закрываются окна и двери. После этой работы, занявшей без малого весь день, был подписан важный документ - акт сдачи бани в эксплуатацию.

По такому случаю начальник стройуправления Иван Иванович Сальников в своём кабинете организовал небольшой банкет для членов комиссии. Первый тост подняли за быстрое завершение очень нужного для города объекта. Были здравицы в честь лучших строителей, не забыли отметить и заслуги городских руководителей, и коллектива стройуправления. О хорошо организованной завершающей стадии работ говорили много. И ни одного слова, хотя бы в порядке самокритики, не прозвучало о том, что на целое десятилетие стройку замораживали из-за нехватки материалов и финансов, что тысячи горожан были надолго лишены необходимой услуги. В остальном же банкет получился на славу. Горячительного употреблено немало. Некоторые, можно сказать, даже перебрали.

Так, начальник стройуправления, будучи организатором банкета, старался быть радушным хозяином. Иван Иванович больше всех провозгласил тостов и призвал всё застолье громко и выразительно: «Пьём до дна, до дна, до самого доньшка!». При этом он на своём примере показывал, как должна исполняться эта команда тамады. Расходясь с банкета, договорились, что всем составом приёмо-сдаточной комиссии завтра в течение дня станут первыми клиентами открывающейся бани.

Наверное, труднее всех было рано встать с постели начальнику стройуправления Сальникову. У него очень сильно болела, прямо раскальвалась, голова. Лечился испытанным средством - огуречным рассолом. Помогало, но не настолько, чтобы, взглядевшись в лицо Ивана Ивановича после такого «лечения», можно было воскликнуть: «Как огурчик, свеж!».

Комиссия поручила начальнику стройуправления с первых часов работы новой бани проследить, как действует её оборудование, как воспринимают нагревание стены и другие ответственные кон-

струкции. Особенно тщательно следовало проверить парилку.

Работники бани, буквально на днях созданный трудовой коллектив, приветливо встретили Ивана Ивановича. В лице начальника стройуправления эти люди видели человека, который, преодолев немало трудностей, довёл-таки строительство до конца, что и позволило полутора десяткам горожан получить рабочие места, а жителям микрорайона - многие блага.

- Рады видеть вас - первого посетителя бани, Иван Иванович! - встретила Сальникова заведующая новым учреждением. - Вот вам свеженький веничек берёзовый. А парилка уже хорошо нагрелась - на славу попаритесь. Добро пожаловать!

Сальников старательно распарил веник, приятный берёзовый аромат пошёл по парилке. Как заправский парильщик, Иван Иванович запрыгнул сразу на верхнюю полку, в самую жару. И неистово принялся хлестать себя веником по груди, спине, ногам. При этом охал и стонал от удовольствия.

И вдруг яростный парильщик почувствовал сильный удар по голове. В глазах потемнело, Иван Иванович, наверное, на минуту потерял сознание. Придя в себя, потрогал рукой лысину - пальцы были в крови. Через какие-то секунды она стала заливать лицо. Сальников посмотрел на потолок и увидел на нём кусок кирпича - как раз четверть целого. Не обломок, а точно четверть с хорошо обработанными краями: кто-то из молодых штукатуров специально подобрал «пробку», чтобы заложить дыру между блоками потолка. Не хватило у человека терпения до конца сделать раствором всю щель, хоть в самом конце да схалтурил. Опытный штукатур никогда бы так не поступил.

Начальник стройуправления очень боялся крови. Он стремглав выскочил из парилки и стал мыть лысину и лицо под краном. Кровь потекла ещё сильнее. Тогда Сальников бросился в раздевалку и стал кричать:

- Эй, есть тут кто-нибудь?..

Увидев окровавленного парильщика, уборщица испугалась и отпрянула назад.

- Помогите мне чем-нибудь кровь унять! - изо всех сил кричал первый посетитель бани.

Женщина выскочила из раздевалки и подняла тревогу. Запыхавшись, прибежали кассирша Клава, пожилые уборщицы Маша и Надя. За ними поспешил даже молодой кочегар Саша. Шутка ли - первый клиент бани... К тому же ещё и начальник стройуправления обливается кровью. Скандал!

Клава - бывшая медсестра, принесла полный аптечный набор, старалась быстро остановить кровотечение.

- Стоит вызвать врача, - предложил кто-то.

- Не надо врача! - решительно отказался раненый. - С ними только свяжись - анализы и процедурами замучают!..

Остановить кровь Клаве удалось довольно скоро. Она профессионально забинтовала голову Ивану Ивановичу. Первый клиент бани успокоился и пошёл мыться, как будто и не было с ним никакого приключения.

Уходя, он тепло попрощался с банщиками, однако кусок кирпича, свалившийся ему на голову, прихватил с собой. В среде строителей вскоре стало известно, что начальник управления нашёл халтурщика, по вине которого едва не погиб, и добился, чтобы парень сначала признался в содеянном на словах, а потом на бумаге изложил свой неблагоприятный поступок. Никакого наказания безымянный халтурщик не понёс. Но с тех пор в стройуправлении бракоделов нет.

Баня, так долго и с трудом строившаяся, по-прежнему обслуживает жителей микрорайона. На её работу нет никаких нареканий и жалоб.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ



Геннадий СУХИХ

## Снегири

*Птиц нарядных зимним днём  
Меньше встретится, чем летом.  
Тут консенсус мы найдём -  
Спорить нечего об этом.  
На глазах у нас всегда  
Гостя частая - синица.  
Пусть нарядна, никогда  
С ней снегирь не породнится.  
Снегири - цветы зимы.  
Ярких птичек рады мы  
Посмотреть не на картинке -  
На ранетке, на рябинке.  
С десяти шагов смотреть,  
А в удобный миг - на снимке  
Красоту запечатлет.*

## Ели Бородина

*Ели в наших лесах не найдёшь,  
Хоть всё лето ходи вдоль Тобола -  
Лишь кроссовки зря изорвёшь.  
А как в город из леса войдёшь,  
То воскликнешь: «Живой, весёлый  
Наш Ялуторовск, в елях весь!  
Всех красавиц - не перечесать!».  
...Жил в Ялуторовске гражданин  
Яков Власович Бородин.  
Гражданин не простой -*

*Почётный.*

*Честно свой почёт заработал,  
Был он также Героем Труда -  
Будет помнить город всегда.  
На посту директора школы  
Был на вид не очень весёлым,  
А точнее - он строгим был,  
Но детей всей душой любил.  
Кто ленился, лишь тех журил,  
В жизнь путёвку многим вручил -  
Трудолюбию научил.  
Бородин воспитывал в деле -  
Например, на посадке елей.  
И немало тут достиг  
Человек, в природу влюблённый,  
Если каждый его ученик  
Ели пестовал увлечённо.  
Бывших школьников верю словам:  
«Яков Власович,*

*памятник Вам -  
Весь наш город озеленённый!».  
А вандалов, что к Новому году  
Развлеченьям своим в угоду  
Ели памяти в городе рубят,  
Презирают у нас и судят.*



Страницу подготовил  
Геннадий СУХИХ